

## POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

<b>Autor studijní opory</b>	PhDr. et PhDr. Martin Kaleja, Ph.D.
<b>Název studijní opory</b>	Teorie a praxe etopedie
<b>Recenzent a jeho působišťe</b>	Mgr. Jana Vrbicová, ředitelka Základní škola, Ostrava – Mariánské Hory, Karasova 6, příspěvková organizace

Předložená studijní opora náleží k inovovanému předmětu „Výchova maladaptivních osob“, byla vytvořena v rámci projektu *Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě* a je určena studentům navazujícího magisterského studia. Jak sám autor uvádí, předpokládá se vyšší aktivita studentů a tomu odpovídá i celková koncepce textu. Nutno podotknout, že text může být velmi zajímavý a inspirativní i pro zájemce jiných oborů, s autorem souhlasím i v případě jeho názoru na využití textu v rámci systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků.

Pro celý text je typická logická posloupnost, ať už od úvodní charakteristiky problémového chování, jeho etiologie, obecného vymezení, klasifikačních hledisek, systému institucionální péče, prevence v praxi, diagnostik, jejich metod a technik, poradenství v etopedické praxi, či kapitoly týkající se reedukačního procesu. Zařazení tabulek s různými příklady a odkazy na zdroje vnímám jako velmi účelný a odpovídající prvek studijní opory. Jednotlivé kapitoly – rozsah, členění – odpovídají autorovu záměru a z jednotlivých formulací je cítit metodická a didaktická promyšlenost.

Přínosem se jeví i očekávaná aktivita studentů. Zařazení otázek a úkolů na konci každé kapitoly oceňuji právě z důvodu předpokladu daleko širšího zapojení studentů do výuky předmětu, nutnost jejich hlubšího zamyšlení se nad jednotlivými celky a výsledkem by pak měla být daleko větší orientace a porozumění v oblasti etopedie.

Z hlediska odborné úrovně, didaktického a metodického zpracování textu je zřetelná jeho upotřebitelnost v prezenční i kombinované formě magisterského studia, uplatnění vidím i v dalších pedagogických oborech, a proto doporučuji posuzovanou studijní oporu k publikování.

V Ostravě, 6. října 2013



Mgr. Jana Vrbicová  
Jméno a podpis recenzenta